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ВСТУП 

 

Стрімкий розвиток економіки вплинув на посилення конкурентної 

боротьби, визначив необхідність широкого впровадження комплексу 

маркетингу та застосування якісно нового підходу до управління 

маркетингом. Маркетинг, що зародився у виробничій сфері, тривалий час не 

знаходив відповідного застосування у сфері послуг, зокрема в туризмі. 

Туристичні підприємства рідко звертаються до засобів маркетингу з метою 

зниження рівня ризику; практично не реалізують такі необхідні для 

успішного розвитку функції маркетингу, як моніторинг факторів зовнішнього 

середовища, у тому числі вивчення потреб споживачів, дослідження 

кон’юнктури ринку, тенденцій розвитку тощо. Однак зростання конкуренції, 

комерціалізація туристичної діяльності привели до необхідності 

якнайшвидшого впровадження його основних елементів у практику роботи 

туристичних підприємств. Все це обумовлює актуальність управління 

маркетинговою діяльністю туристичних підприємств. 

Різні аспекти теоретичних і практичних питань розвитку туристичних 

підприємств та управління комплексом маркетингу розглядали багато 

закордонних та вітчизняних авторів, а саме: Р. Бартон, Дж. Вокер, Ф. Котлер, 

Р. Ланкар, М. Монтехано, Р. Олльє, Д. Пірс, Дж. Холловей, В.І. Азар, І.Т. 

Балабанов, В.С. Барчукова, В.Г.  Гуляєв, І.В. Зорін, Д.К. Ісмаєв, В.О. 

В.С. Сенін, В.А. Честнікова. Однак нині ще недостатньо розкрито питання 

комплексного підходу до застосування різних елементів комплексу 

маркетингу та необхідності врахування особливостей управління 

туристичними підприємствами. 

Об’єктом дослідження є маркетингова діяльність туристичного 

підприємства «КАРТА МИРА». 

Предмет дослідження є процес оцінювання маркетингової діяльності 

туристичного  підприємства. 

Метою даної роботи є обґрунтування теоретичних і практичних засад 



оцінювання маркетингової діяльності у сфері туризму. 

Реалізація цієї мети зумовлює основні задачі дослідження: 

 - уточнити організаційно-економічну сутність процесів управління 

підприємств; 

- визначити маркетингову діяльність як ланкуа в управлінні 

туристичними підприємствами; 

- вивчити маркетингову діяльність туристичних підприємств 

відповідно до стратегії їх управління; 

 - дати загальну характеристику туристичного підприємства «КАРТА 

МИРА» в  контексті управління маркетинговою діяльністю;     

         - оцінити конкурентоспроможність туристичного підприємства; 

- проаналізувати маркетингову діяльність підприємства;                   

- оптимізувати маркетингову діяльність при наданні туристичних 

послуг;        

- побудувати модель маркетингової діяльності туристичного 

підприємства відповідно до стратегії його управління.                                 

 У процесі дослідження використано: методи стохастичного, 

порівняльного, ретроспективного та прогнозного економічного  аналізу, 

статистичного аналізу рядів динаміки з використанням методів кореляційно-

регресійного аналізу (при дослідженні динаміки туристських потоків та їх 

прогнозування на майбутній період); моніторингу (при аналізуванні 

інформації щодо процесів управління маркетинговою діяльністю 

туристичних підприємств) тощо. 

 Інформаційною базою дослідження та обґрунтування основних 

положень кваліфікаційної роботи бакалавра були статистичні матеріали 

Державного комітету статистики України, публікації в економічній 

періодиці, планові та звітні дані ПП «КАРТА МИРА» за 2019-2020 рр.  

Отримані результати і розробки спрямовано на вдосконалення 

маркетингової діяльності ПП «КАРТА МИРА». 
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